

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 亞運 來源 民生報 日期 781222 版面 二版

蘇南成爭辦亞運強烈表態

主辦權沒一撇 北、高兩市爭作東

【本報訊】爭取98年亞運會主辦權「八字還沒一撇」，台北、高雄兩個院轄市已在國內掀起爭相作東的熱潮，突顯出「亞運規劃小組」及「主辦城市選拔準則」催生工作刻不容緩。

高雄市長蘇南成昨天在行政院長李煥巡視市政建設時，表達該市爭取成為98年亞運主辦城市的強烈意願，並列舉高雄市的軟、硬體優點及條件，規劃進度之積極及主動，令李煥及隨行的張豐緒等人咸感滿意；但台北、高雄魚與熊掌難以割捨，仍將委由中華奧會組成專案小組最後決定。

目前高雄市現有硬體設施及鄰近資源較為充裕，加上氣候、地形等條件較佳，擘畫進度也超前，似已奪得先聲；但北市為首善之區，國際知名度較高，承辦國際大賽經驗也超出高市2倍，雖然關渡平原、七號公園等體育設施開發案進度較慢，仍具高度競爭能力。

日前李煥巡視台北市政府時，吳伯雄也向院長提出辦亞運的要求。

不過除北、高2市有意爭取外，高雄縣、台中市、彰化縣、嘉義縣也曾表態「參選」，最後東道主誰屬，只有評估「見真章」。

《體育總會展望系列報導》②

結合科技提升水準 目標對準90亞運

記者 江彥文/特稿

●體協正名體總後，雖然有事權統一的便利，但人員編制仍延續體協規模，如何在有限人力下，達成體總任務，各委員會的功能必須有更進一步的發揮。

體總延續體協時代仍設有財務、紀錄審查、獎勵審查、研究發展、山地運動推展、競技運動強化以及區運規劃等委員會，以補體總人手之不足。

這些委員會中，財務、紀錄、獎審等3委員會工作已上軌道，山地委員會則名存實亡，真正關鍵應是研究發展、競技強化及區運規劃等3個委員會。

結合科技以提昇運動水準是當前世界體育發展的潮流所趨，國內科技水準在國際上已有相當地位，尤其電腦軟硬體發展上具有很大潛力。但是國內體壇鮮有結合科技以提升運動水準的作法，未來體總必須充分發揮研發委員會功能，將科技運用於選手選材、訓練及比賽各個階段，以有效提昇我國運動水準。

區運規劃委員會是體協時代最後成立的委員會。區規委會仿照奧林匹克章程所草擬的台灣區運動會競賽準則，對未來台灣區運發展也有了一份可資依循的「法典」，未來如何執行此一準則，使區運會擺脫體育大拜拜惡名，區規會任重道遠。

競技運動強化委員會延續過去的選訓委員會，一直扮演提升運動水準的重要角色。現在距離90年北平亞運已不及300日，如何在既有的基礎上就有限的運動選手，予以強化，調整選手巔峰，在亞運場上奪取獎牌，不僅是競技運動強化委員會的任務，也是體協正名體總後的第一項考驗。

規劃小組 燙手山芋

中華奧會 體育司 搶著推

記者鄭清煌/報導

●亞奧會規定明年5月31日為爭取98年亞運主辦權申請最後期限，中華奧會主席張豐緒稱將成立「規劃小組」積極作業，人選由教育部派任，但體育司長趙麗雲昨天否認，指名單將由奧會提出。

據瞭解，早自張豐緒一行赴印尼參加亞奧會議前，

已研擬出初步小組名單，但部、會間未能達成協議，只決定由張豐緒擔任召集人，因此出現兩者不願承認籌組小組之責的現象，個中關係相當微妙。

但未來小組成員除教部、奧會外，相關部會及民間體育組織代表網羅入閣的原則，不會有所易動，成立日期不出明年元月中旬，

且僅將負責根據奧會所訂「亞運城市選拔準則」，評估及決定權確定後即功成身退，由正式的高層次「委員會」接續隨後的遊說出擊工作。

由於「3人小組」評估我國主辦亞運可行性，結論雖不樂觀，但目前卻有「明知不可為而為之」的趨勢，趙麗雲表示，規劃小組及後續委員會的工作將與修訂相關法令齊頭並進，如明年5月31日前仍未突破，屆時只好面對現實。

